



Государственное бюджетное учреждение  
социального обслуживания населения

«Комплексный центр социального обслуживания  
населения Новолялинского района»

Официальный сайт: [www.kcsonl.ucoz.ru](http://www.kcsonl.ucoz.ru)

# Островок надежды

Август-Октябрь 2016 год

**28 августа -  
1 октября**

**Здесь вас ждут!**



**День**

**пенсионера**

в Свердловской области

**В этом номере:**

1. День пенсионера и День пожилого человека
2. Акция «Узнай свой ВИЧ-статус» в поселке Лобва
3. С кем не надо путать психолога
4. Психологическая работа с пожилыми людьми
5. Отборочный тур «Осеннее очарование» по Северному управленческому округу
6. Осеннее очарование гала – концерт в г. Екатеринбург
7. «Они имеют право...»
8. Звучала песня, пела душа
9. Социально-реабилитационные отделения



В соответствии с указом Губернатора Свердловской области Куйвашева Е.В. День пенсионера в Свердловской области отмечается ежегодно в последнее воскресенье августа. В этом году этот прекрасный и такой нужный праздник выпадает на 28 августа.

Кроме того, с этого дня стартует месячник, посвященный Дню пенсионера и завершающийся празднованием Международного дня пожилых людей.

В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям – это 1 октября или **Международный день пожилых людей**, который отмечается в Российской Федерации с 1992 года.

До сих пор не смолкают споры о том, как относиться к этому празднику. Существует ли граница, переступив которую человек становится пожилым? Ведь возраст вовсе не критерий, а мерило опыта. Не беда, что седина

посеребрила виски, а паутинки морщин легли возле глаз. Главное, чтобы Вы были молоды душой. Ведь у каждого времени свои радости, свои краски. Весна – радуется первой зеленью и свежестью, зима – белым пушистым снегом и бодрящим морозцем, лето – изобилием красок и цветов, а осень радуется нас своей щедростью. Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни... Как каждое время года прекрасно по-своему, так же неповторимы и возрастные «сезоны» нашей жизни.

День пожилого человека – это добрый и светлый праздник, в который мы окружаем особым вниманием все старшее поколение.



*Жизнь идет, всем добавляя возраст,  
Но совсем тут дело не в годах.  
Праздник этот мудрый и серьезный,  
Но с грустинкой чуточку в глазах.*

*С праздником Вас, пожилые люди,  
Радостей Вам больше, чем забот.  
Уважают пусть Вас, чтут и очень  
любят.*

*Пусть успешным будет каждый год!*

*Делопроизводитель ГБУ «Комплексный  
центр социального обслуживания  
населения»*

***Е.В. Кубельская***

## Акция «Узнай свой ВИЧ-статус в поселке Лобва»



жить» для просвещения по проблеме ВИЧ/СПИД.



06 августа 2016 года в поселке Лобва Новолялинского района прошла акция по профилактике ВИЧ-инфекции «Узнай свой ВИЧ-статус!».



*Спасибо мобильной бригаде за работу.*

Во время акции волонтерами раздавались брошюры: «Ты отрицательный или положительный? Сдай тест на ВИЧ!» и «Для тех, кто проходит обследование на ВИЧ-инфекцию».

Жители поселка приняли активное участие в экспресс-тестировании, особенно молодое поколение. Всем, кто сдал тест на ВИЧ, вручались средства индивидуальной защиты (презервативы) и вручалась брошюра «Знать, чтобы



**ЗНАТЬ,  
ЧТОБЫ  
ЖИТЬ**

*Психолог ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения»  
С.В. Костюкович*



## ***С КЕМ НЕ НАДО ПУТАТЬ ПСИХОЛОГА***

<b>Психолог</b> Помогает психически здоровому человеку <i>САМОМУ</i> разобраться в своих проблемах	<b>Психиатр</b> Лечит психически больного человека или человека, находящегося в критическом состоянии
<b>Психолог</b> Работает с личностью в ее естественном, свободном состоянии	<b>Педагог</b> Учит, и для этого организует деятельность, и создает специальные условия, по необходимости ограничивая свободу личности
<b>Психолог</b> Не принимает участия в дискриминационных мероприятиях, не порицает и не наказывает, контролирует состояние клиента только при помощи профессиональных методик и только приличной встрече	<b>Полицейский</b> Санкционирует и осуществляет порицание и наказание, контролирует и ограничивает действия гражданина, нарушающего закон
<b>Психолог</b> Предлагает на выбор несколько рекомендаций, соответствующих возможностям личности	<b>Юрист</b> Дает однозначную рекомендацию
<b>Психолог</b> Не допускает оценочных ситуаций	<b>Священник</b> Отпускает грехи, имеет право оценивать поступки личности с точки зрения постулатов веры
<b>Психолог</b> Опирается только на профессиональные знания, личный профессиональный опыт и несет личную ответственность за результаты	<b>Экстрасенс</b> Использует информацию, полученную из сомнительных источников, и не может нести полной ответственности за результаты
<b>Психолог</b> Не действует в тайне от клиента, рассчитывает на реальные возможности – свои и клиента	<b>Маг</b> Не объясняет клиенту, что и как он будет делать, рассчитывает на внешние силы
<b>Психолог</b> Может не все	<b>Господь Бог</b> Может все

***Это должен знать каждый!***

## Работа психолога ГБУ «КЦСОН Новолялинского района»

Социально-психологические услуги, которые можно получить в кабинете психолога по адресу: город Новая Ляля, ул. Уральская, 26, каб. №11:

- Социально-психологическое консультирование;
- Социально-психологическую диагностику и обследование личности;
- Психологическую коррекцию;
- Психологическую помощь и поддержку;
- Психологические тренинги;
- Социально-психологический патронаж.

Перечень социально-психологических услуг подтвержден Приказом Министерства социальной политики Свердловской области от 11.08.2015 № 482 «Об утверждении стандартов социальных услуг в новой редакции»

### Что предполагает психологическая работа с пожилыми людьми?

Общение с природой, увлечение искусством, появление новой значимой деятельности, новых интересов, перспективы (это особенно важно для людей старше 70 лет)

Увлечения искусством. Пожилые люди, которые часто посещают различные мероприятия, концерты, музеи, психически намного устойчивее и в меньшей степени подвержены депрессиям, чем их сверстники, которые равнодушны к искусству

Самостоятельное творчество, независимо от его уровня, так же как и любое другое увлечение (ХОББИ), тоже становится важным пунктом психологического здоровья

Не терять мотивацию! Очень важно всегда быть требовательным к себе, иметь желание быть важной частью окружающего мира.



Психолог ГБУ «Комплексный центр  
социального обслуживания населения»  
**С.В. Костюкович**

**Отборочный тур «Осеннее очарование»  
по Северному управленческому округу**



***В Краснотурьинске прошел отборочный тур творчества пожилых людей 14 фестиваля «Осеннее очарование»***

Уже 14 лет фестиваль «Осеннее очарование» дает возможность раскрыть и продемонстрировать свои таланты огромному количеству пенсионеров.

От Новолялинского городского округа принимали участие в фестивале Подoley Л.А, в выставки - конкурса декоративно-прикладного творчества «Осеннее очарование» участники клуба по интересам нашего Центра «Рукодельница» Кунгурова В.К, Боровикова Р.И.

Гости фестиваля никак не могли пройти мимо этих удивительных творческих работ. Здесь интересные, выполненные в разных техниках, панно, фигуры, картины. Из ткани, шерсти, пуговиц, бисера, а также керамики, дерева и других материалов. Создали такую красоту участники выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества «Осеннее очарование».

Нашему району в выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества «Осеннее очарование» принесла победу Кунгурова В.К

Свой огромный талант исполнения песен и необыкновенную женскую красоту продемонстрировала на сцене Подoley Л.А. Ах, как она пела!!! Зал с замиранием сердца слушал трепетное пение, которое переливалось с подпеванием из зала.



Сразу несколько коллективов ветеранов и пенсионеров демонстрировали свои таланты на сцене Городского Дворца культуры. Участники фестиваля – жители самых разных городов и сел Северного управленческого округа наглядно округа показали, что 60, 70, 80 и даже 90 лет – это не предел для творчества.



Четыре часа пролетели незаметно. Зрители очарованы, удивлены.

Выступления конкурсантов вызывают в зале массу эмоций: душевные стихи, прочтенные с особой выразительностью, заставляют зрителей плакать, веселые песни их воодушевляют, показ сценических номеров приводит в восторг всех присутствующих, они хохочут, как дети, не понимая при этом, как такое может быть.

Задача у жюри была непростая. Из этого многообразия талантливых артистов и рукодельниц, следовало определить лучшего из лучших.

Но все хорошее, как известно, заканчивается.

В завершение фестиваля все участники получили дипломы. Все остались довольны, зарядились энергией, позитивом на целый год.



И каждый год пришедшие на Фестиваль пожилые люди убеждаются, что жизнь после выхода на пенсию может быть яркой и насыщенной. Нет

ничего невозможного, если есть интерес, желание и воля.

Каждая такая встреча дает огромный импульс для новых свершений и побед. Ежегодно фестиваль поднимает планку, побуждая к творческому развитию, совершенствованию, продлевая активное долголетие тех, кого принято называть «пожилыми людьми». На фестивале мало «тряхнуть стариной», здесь нужно быть убедительным, нужно светиться и щедро делиться со зрителем радостью – чтобы **искры из глаз!**

Активное творческое долголетие – вот символ сегодняшнего времени и лозунг фестиваля «Осеннее очарование»

*Специалист по социальной работе  
ГБУ «Комплексный центр социального  
обслуживания населения»  
**Н.И. Морозова***



## «Осеннее очарование»

### гала – концерт в г.Екатеринбурге

15 сентября в городе Екатеринбурге во Дворце народного творчества прошел гала-концерт лауреатов фестиваля творчества Свердловской области «Осеннее очарование». Основная цель фестиваля – создать условия для выявления интеллектуального потенциала, творческой самореализации, поддержки активной жизненной позиции пенсионеров Свердловской области. Не случайно именно масштабный праздник творчества представителей старшего поколения уральцев **«Осеннее очарование»** является одним из наиболее ярких событий в череде мероприятий, приуроченных ко Дню пенсионера.

В этом году мероприятие отличилось своими огромными масштабами и охватом участников, в числе которых оказался и Новолялинский городской округ.

*Как победитель в конкурсе декоративно – прикладного искусства по Северному управленческому округу, наш город представляла Кунгурова Виктория Константиновна участник клуба по интересам нашего Центра.*



Всего на суд экспертов представлены работы 307 человек из всех управленческих округов области и Екатеринбурга. Победители определены в 12 номинациях: бисероплетение, вышивка, художественная обработка шерсти, дерева, металла, роспись по ткани и дереву, текстильная кукла и другие.

Как показал конкурс, на Среднем Урале самые популярные направления – художественный текстиль и вязание крючком. Именно в этих номинациях на конкурс представлено больше всего работ уральских пенсионеров. Мастерство уральских умельцев – победителей конкурса – зрители могли оценить на выставке, которая открылась на площадке Дворца народного творчества.





Но главное событие фестиваля – гала-концерт. Со всех уголков Свердловской области он собрал участников в возрасте от 50 лет. Чтобы выйти на эту сцену, пришлось пройти строгий отбор. Из полутора тысяч коллективов и исполнителей в финале лишь 54. И здесь для них был по-настоящему звёздный час.



Впечатления от поездки остались хорошие, Виктории Константиновне пожелаем дальнейших творческих побед.

*Специалист по социальной работе ГБУ  
«Комплексный центр социального  
обслуживания населения»  
Н.И. Морозова*

## «Они имеют право...»

Ежегодно в Свердловской области из исправительных учреждений освобождается более 10 тысяч граждан, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы, часть из которых испытывают трудности, связанные с социальной адаптацией в семье, трудовом коллективе, ближайшем окружении, а также имеют проблемы с жилищным, трудовым устройством, оформлением документов, удостоверяющих личность, оформлением социальных выплат и иные.

Лица, освобождаемые из мест лишения свободы, являются особой социально-демографической группой, состоящей преимущественно из мужчин трудоспособного возраста, часть которых без оказания им необходимой социальной помощи не имеют возможности успешно интегрироваться в общество, отказавшись от совершения рецидивных преступлений, и предоставляют определенную социальную опасность для населения области.

Учитывая межведомственный и комплексный характер проблем социальной адаптации и ресоциализации данной категории граждан, необходимо создание системы социальной помощи, включающей в себя правовые, педагогические, психологические, медицинские и иные аспекты, способствующие успешной адаптации в обществе, самоопределению и самореализации



лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

Пребывание в местах лишения свободы, как правило, разрушает социальные связи, ослабляет трудовые навыки и навыки социального общения на свободе, поэтому необходимо, на период социальной адаптации и ресоциализации бывших осужденных, разработать и реализовать меры для перестройки сложившихся отношений данной категории лиц с семьей, обществом и государством.

Необходимость повышенного внимания со стороны государства к бывшим заключенным обусловлена рядом причин, такими как: разрыв социальных связей, отсутствие жилой площади, работы, документов удостоверяющих личность, наличие инвалидности и социально-опасных заболеваний, достижение пенсионного возраста и другие.

Основной задачей проведения первого этапа ресоциализации осужденных является снять или минимизировать отрицательные последствия, вызванные изоляцией человека от общества и подготовить его к предстоящему освобождению.

Недостатком этого этапа ресоциализации является то, что администрация исправительного учреждения зачастую не успевает подготовиться к выходу осужденного на свободу: не подготовлены документы, не решен вопрос с местом жительства, местом работы после освобождения. Для администрации досрочное освобождение, как ни странно, оказывается довольно неожиданным.

Поэтому в отношении лиц, которые могут подать ходатайство в суд об условно-досрочном освобождении, всю подготовительную работу необходимо проводить за 2-3 месяца до момента представления ходатайства независимо от решения суда по данному вопросу, поскольку осужденному могут отказать в его досрочном освобождении. Собранный материал и проведенная работа не окажутся напрасными, так как в любом случае осужденный будет освобожден, не досрочно, так по отбытии срока наказания. Однако полученные данные о предполагаемом месте работы и жительства нужно будет обновить, ибо в современном российском обществе и экономике ситуация меняется чрезвычайно быстро. После выхода на свободу лица, досрочно освобожденные, как и все освобожденные вступают в новый этап ресоциализации – социальную адаптацию. Совершение лицом правонарушений свидетельствует о неудачно складывающемся процессе его социализации, нарушении отношений с социальной средой. От того, насколько быстро осужденные включатся в нормальную жизнь общества и освоят новые социальные роли, зависит вероятность возвращения их к преступному образу жизни. Практика показывает, что процесс адаптации осужденных продолжается в течение шести месяцев после освобождения.

Второй этап ресоциализации освобожденные должны выполнять такие задачи как: исключение или нейтрализация неблагоприятного воздействия окружающей социальной

среды, восстановление и укрепление положительных связей с семьей осужденного, трудоустройство осужденного, бытовое устройство по месту жительства, контроль специализированного государственного органа за выполнением условий досрочного освобождения.

Представляется, что все из перечисленных задач социальной адаптации должны выполняться одним специализированным государственным органом при содействии местных администраций городов и районов, а также попечительских обществ.

Формируется мотивация осужденных к социально-приемлемому поведению с использованием дифференцированного подхода к ним согласно их правовой, социально-педагогической, психологической и медицинской характеристике.

Поведение осужденного оценивается согласно определенным критериям:

1. Соблюдение порядка отбывания;
2. Стремление к психофизической коррективке личности и реализации инициативных мер к ресоциализации;
3. Реализация этих действий.

Изменение статуса осужденного на законопослушный и есть продвижение «вверх» по системе «социальных лифтов».

Данная система была разработана управлением социальной, психологической и воспитательной работы с осужденными ФСИН России в практическую деятельность уголовно-

исполнительной системы в 2011 году для стимуляции осужденных к законопослушному поведению. В рамках этой системы меняются условия отбывания наказаний, вид исправительного учреждения. У осужденных после прохождения комиссии по оценке поведения предоставляется возможность замены неотбытой части наказания более мягким видом наказания, а также условно-досрочное освобождение.

Для реализации цели системы «социальных лифтов» выполняются следующие задачи:

1. Социализация осужденных,
2. Профилактика рецидивов,
3. Создание условий для формирования законопослушной личности.

ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Новолялинского района» оказывает социальную, психологическую и материальную поддержку, гражданам, освободившимся из мест лишения свободы.

**За помощью, обращаться по адресу: г. Новая Ляля, ул. Уральская, 26, каб. №14; п. Лобва, ул. Ленина, 73. Телефон для справок 2-00-75 и 3-25-58**



*Специалист по социальной работе  
ГБУ «Комплексный центр социального  
обслуживания населения»  
И.А. Карнавичене*



## **Звучала песня, пела душа.**

*Что такое песня?  
Это верный друг.  
Песня – это радость,  
Звонкий смех вокруг,  
Тысяча мелодий, голосов прибор...  
Ничего нет в мире  
Музыки чудесней,  
Потому что музыка – всегда с тобой!*

Русская земля наша очень богата самобытными талантами, и в каждом человеке живёт искорка народного творчества, с которой он идёт по жизни, и проявляется она в задушевной компании или просто при звуках русской гармошки, балалайки.

Вот и ансамбль "Русская песня" которые ведут свою работу при «Комплексном центре социального обслуживания населения Новолялинского района» старается нести людям в глубинке культуру, привить любовь к русскому народному творчеству.



Творчество ансамбля "Русская песня" - истинно народное творчество, оно несёт людям радость и

помогает отрешиться от каждодневных проблем.

Ансамбль «Русская песня» занимаются творчеством уже много лет. Он всегда старается радовать не только жителей нашего округа и но и принимает активное участие в областных фестивалях, мастерским исполнением хорошей русской песни, забавными частушками.

Руководитель ансамбля «Русская песня» - Николай Иванович Попов-виртуоз своего дела. Он в постоянном поиске новых песен, находит такие песни, которые никто в Северном округе не исполнял. Николай Иванович сплотил коллектив людей, над душами которых властвует музыка. А они несут своими голосами тепло в сердце каждого, кто слушает их.



Уже давно в нашем «Комплексном центре социального обслуживания населения Новолялинского района» сложилась традиция, организовывать летние концертные программы «Дворовые песни» в жилых микрорайонах городского округа с участием ансамбля «Русская песня»



Подобные концерты по нескольким адресам уже прошли этим летом.

Вечер 26 августа преподнес жителям дома № 3 по улице Челюскинцев приятный сюрприз. Кто-то возвращался с работы, кто-то находился дома, когда во дворе зазвучали красивые мелодии о России. Ведущий объявил в микрофон о начале праздника и пригласил всех желающих подойти поближе к импровизированной площадке.



Но у нас есть такая замечательная возможность – выступить во дворе. Многие после таких концертов становятся постоянными зрителями наших концертов, а некоторые записываются в хор». Праздник двора оставил у жителей приятные впечатления и дал возможность соседям ближе познакомиться друг с другом.



Ансамбль «Русская песня» в этот вечер от души, впрочем, как всегда, дарили свое творчество жителям. «Не у всех людей, особенно у пенсионеров, есть возможность посещать каждое мероприятие нашего дома культуры» - говорит руководитель ансамбля Николай Иванович Попов



*Специалист по социальной работе ГБУ  
«Комплексный центр социального  
обслуживания населения»  
Н.И. Морозова*

# **МЫ ВАС ПРИГЛАШАЕМ В СОЦИАЛЬНО-РЕАБИЛИТАЦИОННЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ**

1. Социально-реабилитационное отделение ГБУ КЦСОН г. Полевской, ул. Бажова, 9  
Тел: (343-50) 2-25-08

2. Социально-реабилитационное отделение ГБУ КЦСОН «Мирный». г. Первоуральск, с. Битимка  
Тел: (343-9) 29- 66- 93

3. Социально-реабилитационное отделение ГБУ КЦСОН. п. Рефтинский, «Ветеран» ул. Гагарина 29 а  
Тел: (343-6) 53- 52 -74

4. ГБУ СО «Областной центр реабилитации г. Екатеринбурга ул. Белинского, 173 а  
Тел. (343) 270 - 88 – 20

5. Отделение реабилитации инвалидов Нижнетагильского пансионата ветеранов и инвалидов «Тагильский» г. Нижний Тагил ул. Красногвардейская, 57 а  
Тел. (343-5) 25-42- 49

6. Социально-реабилитационное отделение ГАУ «КЦСОН» г. Верхняя Салда, ул. Народного Фронта, 65 Тел. (343 45) 4-16-65

7. Социально-реабилитационное отделение ГБУ КЦСОН «Надежда» г. Красноуральска, ул. Горняков, 34  
Тел. (343-43)2-27-24

8. Социально-реабилитационное отделение ГБУ СОН «КЦСОН Байкаловского района», с. Байкалово, ул. Революции, 25  
Тел. (343-62) 3-87-80

9. Социально-реабилитационное отделение ГАУ «КЦСОН «Забота» Качканара» г. Качканар, ул. Качканарская, 9  
Тел. (343-41)2-18-58

10. Социально-реабилитационное отделение «Рассвет» п. Цементный ГАУ «КЦСОН Невьянского района», п. Цементный ул. Крылова, 1  
Тел. (343-56)4-10-47

ПО ЗАЯВКАМ ОБРАЩАТЬСЯ Г.  
НОВАЯ ЛЯЛЯ, УЛ. УРАЛЬСКАЯ, 26  
КАБИНЕТ №12  
ТЕЛ. (343-88) 2-00-75

Специалист по социальной работе ГБУ  
«Комплексный центр социального  
обслуживания населения»  
Н.А. Куприхина

# **ПРИХОДИТЕ! МЫ ВАС ЖДЕМ!!!**





**ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!**

*Карнавичене И.А.*

*Лесунова О.А.*

*Пусть счастья будет полон дом,  
И станет, без сомненья,  
Прекрасным, светлым, добрым днем  
День Вашего рождения!*



